

PRECIO DE SUBSCRIPCIÓN

Segovia, mes.	1 peseta.
Por años	10 "
Fuera de Segovia,	
trimestre.	3'50 ptas.
Semestre	7 "
Año	12 "
Extranjero, año.	80 "

IMPRESA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO

DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Juan Bravo, 33.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

Glosopeda.

Curación radical. Alivio inmediato usando el preparado llamado ANTI-GLOSOPÉDICO de Sacristán SEIS reales frasco, en todas las Farmacias y en la del autor.

Plaza Mayor, 3, SEGOVIA.

Crónica de la semana.

Un proyecto del Ministro de Hacienda, un contraproyecto del señor Villaverde y una enmienda suscrita por Vega Armijo, Canalejas y otros prohombres, es lo que anda rondando por el Congreso á propósito de la circulación fiduciaria, en compañía de un concienzudo folleto que ha escrito sobre este particular el acreditado economista Arostegui que por cierto, coincide casi en todo con la doctrina expuesta por nosotros en un artículo titulado *La Conquista del oro*.

La lucha vá á ser formidable y muy luminosa la discusión, pero siempre vendremos á parar en una cosa que para nosotros es indiscutible. Cualquiera que sea la determinación que se adopte respecto á las relaciones entre el Banco y el Tesoro y la manera de matar los créditos del primero contra el segundo, nadie puede destruir el hecho de que el oro ha huido de la nación, y que solo fomentando nuestra riqueza y nuestras exportaciones y por lo tanto nuestra potencia contributiva, podrá volver poco á poco el oro que se nos fué de las manos á causa de nuestras guerras y desaciertos. Está bien que una ley separe de una vez para siempre la vida del Tesoro y el Banco que hasta ahora caminaban unidas; pero las palabras no nos traerán el codiciado metal amarillo, sino el ahorro, el trabajo, la economía, el fomento de la agricultura y de las industrias. Es esta

cuestión un verdadero nudo gordiano que habrá que cortar ya que no puede desatarse.

**

Cuando un diputado hace ya dos meses denunció á la Cámara las fazañas del gobernador Socías y de otros *ejusdem fufuris*, la mayoría parlamentaria se lo quiso comer. Y ahora ha tenido esa mayoría que oír con resignación estas palabras del señor Robert: «La responsabilidad que puede haber á este gobierno, está en haber mantenido contra la protesta general de Barcelona al señor Socías, causante de todo lo ocurrido, á quien se le admitió la dimisión quedando satisfechos del celo é inteligencia con que desempeñó su cargo. ¿Que dirán de esto los gobernadores probos?»

¿Que han de decir? ¿Que eso de la prohibid vá siendo un mito principalmente desde que acordamos regenerarnos.

No volveré á beber vino—decía un borracho que alardeaba de estar arrepentido de su vicio—más que cuando tenga sed y me dé la gana.

**

Anda ahora muy intrigado el gran mundo de Londres sobre que aristócrata ha de lograr el inapreciable honor de poner las medias y la camisa al rey Eduardo el día de su coronación. Siempre está lo ridículo al lado de lo sublime, y la noticia nos ha hecho reír grandemente, por que puede ocurrir que el soberano inglés pregunte al *lord* que se le presente con la camisa:

—¿Como me pongo milord?

Y que el *lord* le conteste:

—Pongase vuestra magestad imperial como quiera, porque yo de todos modos siento cierto rubor al verle en paños menores y he de plantarle la camisa con toda la gracia y prontitud imaginables á fin de que este acto resulte lo más trascendental posible para el bien de la humanidad, esplendor de nuestra religión y grandeza del Reino Unido.

A este no le falta más que la música de Offenbach con letra de Sinesio Delgado.

**

Con representación de todos los gobiernos del mundo culto, incluso del español, ha celebrado París el centenario del insigne poeta francés Victor Hugo. Las ceremonias han tenido todas un subido colorido pagano. Conocemos la mayor y mejor parte de sus obras y recordamos que las últimas palabras de ese gran idealista al morir fueron las de Creo en Dios. Cualquiera que fuese su postrer pensamiento, cuyo secreto se llevó al sepulcro, hay que reconocer que ese artista literario ejerció una inmensa influencia durante la segunda mitad del siglo pasado, no solo en la juventud francesa, sino en la de toda Europa y América, con sus novelas que fueron traducidas á todos los idiomas y leídas con avidez. Era un genio esencialmente latino como el del Dante y el de Cervantes. Cantó y defendió el régimen republicano; pero no había nacido para la política ni para la ciencia, sino para el arte, dentro del que realizó maravillas, no teniendo rival en lo de pintar grandes caracteres y delinear las miserias humanas. La fuente de donde tomó su relampagueante imaginación los temas para sus poesías, fué un inmenso amor á la humanidad. Tiene en sus libros frases que son todo un tratado de filosofía moral y un compendio de la sabiduría moderna. Hay quien le compara con nuestro Castelar y hay, en efecto, entre ellos, cierta semejanza aunque con la diferencia de que si Victor Hugo fué el más sublime poeta francés del siglo pasado, Castelar fué el más grande orador de la edad moderna, siendo necesario retrogradar hasta Ciceron y Demóstenes para encontrar términos que le sean semejantes.

**

Tratase de fundar en la Atenas moderna ó sea París, una Academia científica de mujeres, en que figuren las Emilianas Pardo Bazanes de todo el mundo civilizado. La idea es nueva y peregrina; pero á nosotros nos causa verdadera risa. No quiere decir esto que nosotros seamos refractarios á que se procure para la mujer la mayor cultura posible y que se le eduque para el ejercicio de determinados oficios y artes compatibles con su sexo; pero todo lo que tienda á apartarla del hogar do-

méstico es procurar matar en su fuente y raiz la sociedad, tema sobre el que es posible nos ocupemos en estas columnas. Las mujeres doctoras nos producen el mismo efecto que los soldados convertidos en niñeras.

—Levántate marido, que estoy inspirada; y enciende la luz para que dedique unas horas á mi musa favorita.—le dijo una vez una escritora á un amigo nuestro, conyuge complaciente.

Y en efecto, el marido yá cargado, encendió la chimenea donde prendió fuego á todo el papel emborronado por su mujer y la dijo:

—Desde hoy á quien dedicarás todo tu tiempo es á tus hijos y tu marido y no leerás más que en tu devocionario, en el arte de cocina y en tal cual periódico de los que me traen á mi, pues yo nunca pensé casarme con Cervantes, como tu nunca creiste que te enlazabas con ningun Santa Teresa de Jesus.

**

Todo parece indicar que el gobierno vivirá tal como está formado, por lo menos hasta la coronación del rey Alfonso. La labor emprendida por las Cortes es muy larga y apenas bastarán los dos meses y medio que hasta aquél día faltan, para que puedan terminarla en su parte más esencial.

Con permiso de Romero Robledo que es el Júpiter tonante de esta revuelta época, se acerca la primavera y el fin de la legislatura y la terminación de la huelga general. Ahora vendrán las discusiones grandilocuentes en el Congreso y después Dios dirá. Lo imprevisto es siempre en España lo más terrible.

Efemérides Segovianas.

3 DE MARZO DE 1141.

Donación á Domingo Pérez de Segovia.

Alfonso VII desde Sacramenia, donde hizo la fundación de religiosos cistercienses, debió venir á Segovia, pues encontrándose en esta ciudad, dió un privilegio el 21 de Febrero del mismo año, al concejo de Calatalifa, recién poblado por nuestro Obispo y Cabildo; y marchando á Sepulveda, el 3 de Marzo del mismo 1141 hizo donación á Domingo Pérez de Segovia de una serna junto á la fuente de Pedraza, donde

Ó PIRATAS DE LAS ANTILLAS.

517 818

pagarme el triple de lo que creéis deberme. Ahora, para concluir por mucho tiempo con esta conversación, solo me queda que pedirlos en nombre de vuestro padre, que tanta confianza tenía en mí, que jamás me hagais una sola pregunta. Acostumbrado como estoy á obrar sin intervención ninguna, la vuestra por favorable que fuese, no haría más que perjudicar mis proyectos.

—Sin embargo, baron,—interrumpió de Morvan,—es necesario que sepa, por qué medios esperais descubrir al asesino de mi padre.

—Ese asesino está ya descubierto, Luis.

—¡Y aún vive!... ¡Y vos decís que habeis querido al conde de Morvan!—exclamó el jóven con un tono de reconvención lleno de amargura.

—Si el asesino vive aún, es por que su castigo no hubiera igualado su crimen. No es solo su muerte lo que yo quiero... La muerte no es nada... Lo que yo quiero es vengar á vuestro padre... Ahora, os lo repito, no me hagais ninguna pregunta más.

520

LOS FORBANTES

«Señorita: Mientras tanto que conserve la esperanza, por mínima que sea, de alcanzar vuestro amor, seré invulnerable. Mi adversario no morirá de su herida. Inmediatamente me pongo en camino para Versalles. No ignoro que me será imposible hablaros, pero al menos os veré: vuestra aparición por corta que sea me valdrá un día entero de felicidad... ¡Por Dios, dadme una nueva cita!»

Tal fué la causa que hizo encontrarse en Versalles al caballero de Morvan con el barón Legoff.

El lunes siguiente de Morvan levantado desde las cuatro de la mañana, se ocupaba con sumo cuidado en adornar su persona.

A las seis acusaba ya á Legoff de faltar á su palabra.

Alain asistía como espectador á los preparativos de su amo.

El pobre muchacho no comprendía que un hombre de sentido común, como el caballero de Morvan, pudiese gastar tanto tiempo en

san el primero de discurrir y el segundo de tener voluntad propia... No hablemos más sobre el particular...

—Sí, en efecto, os agradeceré en extremo que cambiéis de conversación,—dijo de Morvan,—volvamos á lo que nos concierne. ¿Cómo es que después de diez y siete años que el conde de Morvan ha muerto, no habeis pensado jamás en poner en mi conocimiento esta triste noticia?

—Querido Luis, ignoro si las ideas en las cuales se os ha educado, y bajo cuya influencia estais todavía hoy, os permitirán comprender mi respuesta. Cuando mi desgraciado *marinero* fué asesinado, vos solo teniais cinco ó seis años. ¿Qué impresión hubiera entonces hecho en vuestro espíritu la noticia de esta horrorosa desgracia? Una impresión casi nula que se hubiera ido debilitando rápidamente de hora en hora y que al día siguiente ni siquiera hubiera dejado las huellas. Llegado como habeis á la edad de la fuerza y de la razón, el trágico fin de vuestro desgraciado padre, idea con la cual os hubierais

está la casa limosnera, espresando que la hace por los muchos servicios que le ha hecho y hace; lo que indica ser una persona de valía el Domingo Pérez y parece ser, que la casa fué un hospital, donde después se construyó el pueblo de Velilla.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

Notas Madrileñas.

Un Tío Vivo.—El mejor disolvente.—El agua menuda.—Retenes necesarios.—Lances... de honor.—Los indefensos.

Las autoridades madrileñas han padecido un error lamentable que en lo sucesivo subsanarán, puesto que un error puede ser base de una enseñanza. Llenas de buena fé previosora pusieron, á la población un cintillo de guardia civil y fuerzas del ejército, que circulaba por las rondas esperando el momento de desenvainar los chafarotes para contener á obreros huelguistas y alborotadores. Mirada la población á vista de pájaro hubiera parecido, más que ciudad sitiada, un inmenso Tío Vivo con sus caballos dando vueltas en curva descripta por los radios.

Inútiles ó necesarias fueron tales precauciones, pues á pesar de ellas los obreros se disolvieron con la lluvia como la sal en el agua, sin acordarse para nada de iniciar escaramuzas en las que siempre salen perdiendo.

Ya lo sabe el gobernador de la provincia; el mejor disolvente para los tumultos es el agua de lluvia, sobre todo si es la que cae por Madrid estos días con una insistencia capaz de sacar de madre al propio Manzanares. Ese agua menuda, que según dijo Augusto Ferran «es la que hace barro» y hace que sea de actualidad el gobernador Barroso, tiene la villa convertida en un barrizal, en el que solo viven á gusto los que usan chanclos de goma, los aficionados á los bajos... de las señoras recojidas y los que por meterse en todo se meten hasta en los charcos.

Y en lo sucesivo la fuerza pública (y aquí de la enseñanza de que hablabamos) no será destinada á rondas, puesto que los retenes donde son necesarios es en el Congreso, en el Ayuntamiento y en el teatro Real.

Las dos primeras corporaciones, en vez de anunciar «sesión pública», anunciarán Sesión con fuerza pública, y el Real pondrá en sus carteles: «Orden del espectáculo: Encomendado al 14º tercio de la Guardia Civil.

Si en el Municipio

«hubo mientes como puños
y hubo puños como mientes»

del escándalo del Regio Coliseo surgieron lances y desafíos entre los abonados «silbantes» y los *claqueurs*.

Poco serio parecerá el motivo á los profanos y menos á los que conceden que

«en defensa de una dama
muere cualquier caballero»;

pero no en defensa de una empresa, que se concreta á cuestiones de poco interés sin preocuparse de ulteriores consecuencias.

No tienen los asilados del Hospicio, que andan descalzos, ni las niñas del Asilo de las Mercedes, que corren la misma suerte, quien de ese modo caballeresco salga á su defensa y vaya á retar á singular combate á los culpables del inhumano descuido.

Una voz de alerta avisa el vergonzoso es-

pectáculo, y la respuesta *pilatiana*, en que un responsable se lava las manos; solo dice que ochocientos niños pudieron salir de paseo: es decir, que los restantes tienen que esperar mejores tiempos para poder disfrutar las únicas caricias con que cuentan; las del aire y del sol.

Al ver la pasada y silenciosa formación de esos aherrojados de la miseria ó del vicio, en cuyos rostros se pinta la anemia y la escrófula, y cuyos ojos se desfiguran con las obthalmias de la falta de higiene y libre luz, no se detiene ningún Alonso Quijano, ni por ellos se aventura nadie á romper una lanza ni á blandir un acero.

Esos pobres *gumiatos* también están descalzos como sus compañeros los del arroyo; pero estos, más felices, pueden volar á su albedrío, mientras aquellos permanecen enjaulados hasta en los pocos días en que se les permite pasear de dos en fondo, correctos y severos como profesos, porque ante todo es la buena presentación. La educación del castigo se impone á la del cariño, y si luego, faltos de este y burlando aquel, dejan germinar el odio y se descubre, como ahora, que un niño asesta á otro terrible puñalada, para evitarlo se recomendará el rigor en el régimen.

Y para conservar el buen nombre del Hospicio se procurará que la noticia no salga del caserón churigueresco de la calle de Fuenarral.

X

Madrid 2 de Marzo de 1902.

Pronósticos del tiempo.

Primera quincena de Marzo.

Así como en Febrero han abundado las lluvias en la mayoría de nuestras regiones y las temperaturas han sido generalmente suaves, porque las depresiones han venido por el Oeste y han actuado directamente sobre la península, en la primera quincena de Marzo el tiempo será menos lluvioso, dominando los vientos y las bajas temperaturas.

Del 2 al 4 serán bastante tranquilos, pues solamente habrá en el Mediterraneo un mínimo barométrico entre el 2 y 3, que producirá alguna lluvia en las regiones vecinas á dicho mar.

Del 5 al 7 habrá algunas lluvias y nieves, en particular desde las regiones septentrionales al centro, con vientos del cuarto cuadrante y baja considerable de temperatura.

Desde el 8 mejorará la situación meteorológica.

Lunes 10.—En esta fecha empezará el período lluvioso más importante de la quincena, porque las borrascas del NO. y N. de Europa descenderán sobre el golfo de la Gascuña y Países Bajos, mientras aparecerá otra depresión por los parajes de Madera.

Se registrarán algunas lluvias desde el Norte y Nordeste á la región central y en el Sudoeste, con vientos del tercer y cuarto cuadrante.

Miércoles 12.—En depresión de Francia habrá llegada al Mediterraneo superior y la de Madera avanzará hacia el Estrecho. Lluvias y nieves bastante generales, con vientos del pri-

mero y cuarto cuadrante, que acentuarán la baja de temperatura.

Jueves 13.—Reunidas las dos depresiones en el Mediterraneo, formarán un núcleo entre Baleares y Argelia. Continuarán el régimen lluvioso y nivoso, particularmente en las regiones próximas á dicho mar Mediterraneo, con vientos de entre NO. y ME. y bajas temperaturas.

Desde el 14 empezará á mejorar el tiempo, porque la depresión del Mediterraneo se internará en Africa, y solo se registrarán algunas lluvias en la región de Levante y Andalucía, pero continuarán los mismos vientos de entre NO. y NE. en todas nuestras regiones, que sostendrán baja la temperatura.

¿Acertarán esta vez las eminencias?

Remitido.

¿JUSTICIA?

Señor Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA:

May distinguido señor mío y amigo: Ruego á V. muy encarecidamente dé cabida en las columnas de su popular diario, á las siguientes líneas, no escritas bajo la presión de la cólera ni el despecho, sino fría y desapasionadamente.

Recibo en el correo de la tarde de ayer una carta en la que se me manifiesta que ha sido nombrado médico auxiliar de los tribunales de justicia don Enrique Guiloche. Dícenme también en esa carta que el Ministro de Gracia y Justicia y el Subsecretario, han tenido que ceder, saltando por todo, á la presión de los diputados á Cortes por esta provincia que pertenecen al partido liberal, firmando el nombramiento á favor del señor Guiloche que ocupaba el segundo puesto en la terna.

No he de ocultar que algo de indignación coloreó en aquel momento mi rostro al verme postergado, de tal modo, y después de once años que he venido desempeñando la plaza de forense, por mis queridos paisanos los diputados liberales, para quienes pedí, no hace aún mucho tiempo, como Concejal, al Ayuntamiento, un voto de gracias por las gestiones que habían hecho en un asunto beneficioso para los intereses del pueblo.

No voy á poner en duda, ni mucho menos, la competencia del agraciado mi compañero de profesión señor Guiloche, ni á él me propongo atacar; pero si he de hacerlo á aquellos que investidos con el cargo de diputados y que tienen el deber de velar por el bien del pueblo y por el bienestar de sus hijos, olvidan tan pronto los paternales lazos que unen siempre á los que nacieron en el mismo terruño y por el que constantemente se sacrifican agotando sus energías.

Duro me es creer que no hay justicia en nuestra desdichada patria, pero he de convencerme pues vienen á darme la razón mis paisanos los diputados liberales.

No he de ocultar, con orgullo lo digo, y perdónese este alarde de inmodestia, que honrándome aún más de lo que merezco, se infor-

mó mi expediente en esta Audiencia y Juzgado de instrucción con unos antecedentes que por si solos bastaban para haber detenido á los diputados en sus pasos al ministerio para trabajar en contra mía y más aún sabiendo que en el primer lugar de la terna figuraba mi modesto nombre bien conocido en este pueblo tan noble como honrado.

Tal vez por esta razón ahogaron sus pretensiones muchos de mis dignos compañeros de profesión á quienes nunca agradeceré bastante esta deferencia.

Al dejar paso á mi sucesor, lo confieso, casi aún más que la pérdida material que esto para mí representa, siento el dolor del recuerdo, pues no ignora nadie en Segovia que desde la creación de esta plaza hasta hace muy poco tiempo solo fué desempeñada por mi inolvidable padre político, don Cosme Gil é Isabél, siendo yo, desde hace once años el único suplente de este cargo.

No he de terminar sin demostrar, una vez más, mi gratitud á los buenos amigos que en este asunto se han interesado, muy especialmente á mis compañeros de profesión que con exquisita cortesía me dejaron el paso franco.

En cuanto á los diputados liberales, mis paisanos, reciban con las gracias mi más profundo desprecio.

De V. señor director, afectísimo amigo q. b. s. m. y que le anticipo las gracias por su bondad,

MATEO GARCÍA MATABUENA.

Horrible crimen en Madrid.

16 puñaladas

Próximamente á la una y cuarto de la madrugada, el sereno de la calle de Embajadores, oyó dos detonaciones casi simultáneas.

Dirigióse inmediatamente á la esquina de la calle de la Esgrima, que era el sitio de donde habían partido los tiros y viéndolos en el suelo á dos hombres.

Levantó al que estaba encima, observando que no podía tenerse en pie á causa de hallarse herido en una pierna.

Recostóle junto á la pared y auxiliado por una pereja de orden público, que llegó poco después de oírse los disparos, trató de levantar al otro hombre, observando que tenía la chaqueta manchada de sangre por varias partes y hallábase en grave estado.

Las heridas

Observóse que uno de los dos sujetos tenía una herida producida por arma de fuego, en el tercio inferior de la pierna derecha, y que su estado no era grave.

El otro herido presentaba 16 heridas inciso punzantes en el pecho, vientre y espalda.

Su estado era gravísimo, sin que pudiera articular una sola palabra.

Procedieron á su curación en la Casa de Socorro y cuando aún no la habían terminado falleció el herido.

El agresor

Difícil era averiguar lo que había ocurrido entre aquellos dos hombres; el uno muerto y el otro en tan grande estado de alcoholismo que

ido familiarizando, no hubiera despertado en vos ni el sentimiento de la venganza ni el del dolor. De modo, que he preferido esperar. Ahora hay una reconvencción que quizás no os atrevaís á hacerme, pero que vuestro corazón debe formular: ¿sin duda encontráis extraño que haya dejado pasar vuestra juventud en el abandono y la miseria? No os ocultaré tampoco que obrando de este modo he obedecido á un cálculo. He temido que la riqueza, el lujo, y el abuso de los goces, os hubiera hecho perder vuestra fuerza física y moral, transformándoos en un ser afeminado é incapaz de tomar y seguir una grande y fuerte resolución. Así es que he preferido para ponerlos al abrigo de una miseria que os hubiera también debilitado, daros estrictamente lo más necesario. Era por mi cuenta por la que el armador Cointo os entregaba una pensión mensual de cincuenta libras. Vuestro orgullo no debe indignarse por este débil socorro que yo no considero si no como un adelanto. Una sola hora de audacia os bastará, si queréis seguir mis consejos, para

CAPITULO XXI.

UNA FIESTA EN VERSALLES

Al día siguiente de su duelo con el vizconde de Chatillon, de Morvan recibió por la mañana una carta de Nativá; la encantadora española le suplicaba, teniendo que partir, según decía, á Versalles, le hiciese saber sin pérdida de tiempo el resultado del desafío. Añadía que el conde de Monterey iba á ver al rey, y que de esta entrevista dependía la ejecución ó abandono momentáneo del plan que ya conocía.

Ebrio de alegría de Morvan al recibir este billete, que en rigor podía pasar por una declaración, entregó á la mensajera de Nativá la carta siguiente acompañada de un Luis

Disponed de mí como queráis. Tengo crédito, dinero y audacia. Todo esto á vuestra disposición... ¿No deseais nada?...

—Nada, gracias.

—¿Ni que os convide á la fiesta que tendrá lugar el lunes próximo en la córte?—preguntó el pirata sonriendo.—Vamos, querido Luis,—continuó Legoff notando la turbación del joven,—veo que no teneis confianza en mí, y eso no está bien.

El pirata acababa de pronunciar esta frase, cuando el coche se detuvo en la calle del Arbol Seco, ante la fonda del Caballo Blanco.

—Hasta el lunes, ¿no es verdad?—dijo Legoff abrazando á de Morvan con ternura.

—A eso de las nueve vendré á buscaros.

—Hasta el lunes,—respondió el caballero ruborizándose.

apenas podía contestar á lo que se le preguntaba.

Al cabo de largo interrogatorio, manifestó llamarse Antonio Villora Jiménez.

Los móviles.

Respecto al hecho ocurrido poco antes, dijo que se hallaba hablando con una mujer de vida alegre en la calle de la Esgrima.

Habíala entregado dos pesetas, y se disponía á irse en su compañía, cuando de una taberna inmediata vió salir tres hombres.

Uno de ellos llamado Manuel Navarro se acercó á él, y quitando á la mujer las dos pesetas, dirigió al Antonio palabras ofensivas.

Respondió Antonio, y el Manuel sacó una pistola, disparándole dos tiros casi á quemarropa.

Dice Antonio que entónces se arrojó sobre aquel hombre, dándole una puñalada y cayendo los dos al suelo.

Identificación.

Con sin igual frescura, y casi sonriente, llegó á la casa de socorro la mencionada mujer, llamada Lola.

Tan pronto como la dijeron de lo que se trataba, se acercó á la cama de operaciones sobre la que se encontraba el cadáver, y como no le viera bien, por no alcanzar hasta la altura donde aquél se hallaba, cogió una silla y subióse sobre ella estuvo largo rato mirándole diciéndo al cabo:

—Se llama Manolo, pero no sé el apellido ni donde vive.

El Juzgado entiende en el asunto.

CRONICA.

Han sido sorprendidos por el guardia municipal Cipriano Pato, el joven Julián Suárez y otros sustrayendo material de hierro depositado en San Esteban, sobrante del Alcázar, los cuales han sido puestos á disposición del juzgado.

Nombramiento.

Tenemos entendido que el alcalde, señor Higuera, ha sido nombrado médico de una popular sociedad instituida en Barcelona.

El Crimen de La Salceda.

Nuestro activo corresponsal de La Salceda nos da á conocer en atenta carta el estado de tristeza en que se halla aquel honrado y pacífico vecindario desde que ocurrió el crimen de que dimos cuenta á nuestros lectores.

Los mejores vinos son los de la casa de Don Pedro DOMEQ, de Jerez.

Cerca de dos siglos de nombradía. El Cognac PEDRO DOMEQ no tiene rival. De venta en los principales hoteles, cafés, restaurantes y ultramarinos.

Enfermos.

Continúa en cama el secretario de esta Audiencia señor Bascon.

—Se encuentra algo mejorada la hija de don Tomás Valls.

—Sufriendo la epidemia gripal se encuentra en cama el oficial de este Ayuntamiento don Sebastián Revillo.

—Por un error de caja se dijo ayer que habían operado á una hija del Fiscal suplente de esta Audiencia don Benito García, refiriéndose solo esta noticia al señor Martínez. La niña de nuestro amigo se halla bastante mejorada.

Deseamos á todos un pronto restablecimiento.

Celebrando un santo.

El sábado se celebró en Madrona una reunión de varios amigos de dicho pueblo y del de La Losa, con motivo del santo del día; y en la reunión fraternizaron de tal modo los concurrentes que se brindó por la prosperidad de ambos pueblos iniciando los brindis el Alcalde de La Losa.

Fué presidido el acto por el vecino decano de la gente vieja de Madrona Segundo Rincón, (dicho sea con perdón de su convecino José) y allí no faltó más que.... otro alegre viejo; un Juan que vale por dos.

Mañana á las diez de la misma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Martín, la misa que la asociación de señoras de Santa Bárbara, celebra mensualmente.

Glosopeda.

Han sido atacados de esta enfermedad los ganados vacunos y lanares de Fuente de Santa Cruz.

Las inundaciones.—Últimas noticias.

Los partes recibidos hoy de Carrascal del Rio, en el Gobierno civil, dicen que el río

Duratón, en su crecida, arrastró los puentes de madera instalados entre aquel pueblo y Burgomillado, habiendo quedado, por este motivo, sin comunicación los pueblos de Navallilla, Cantalejo y Rebollo.

—El Alcalde de Fuentepelayo, comunica que han sido reparados, por cuenta del Ayuntamiento, los desperfectos ocasionados por el temporal.

—El arroyo de Balisa, continúa hoy, su curso normal por el cauce.

Se notan grandes daños, por efecto de las aguas, en todos los sembrados en la parte Oriente.

—La decrecida del Eresma ha puesto de relieve las pérdidas que se han originado en las riberas y huertas.

Tribunales.—Pena de muerte

Ante el Tribunal del Jurado se verá mañana la vista de la causa instruida por asesinato de un niño, contra Julián Martín, vecino de Santiuste de Pedraza, siendo el abogado defensor, don Clemente García Zamarrigo, y procurador don Esteban Alvarez.

Sentencia.

Se han firmado hoy, condenando á Francisco Alonso Vázquez, vecino de Calabazas, procesado por el delito de hurto, á la pena de un año de presidio y costas procesales.

—Condenando asimismo á Santos Barreno Tapia y Ambrosio Miguel Sanz, á la pena de dos meses y un día de arresto mayor al primero y tres y un día al segundo por el mismo delito.

—Absolviendo á los procesados por igual delito, Mariano Arranz y Francisco Martín, vecinos de Sacramenia, declarándose de oficio las costas del proceso.

Disposición del Alcalde

En breve se publicará un bando del señor Alcalde, ampliando por quince días, á contar como primero el de su publicación, dando un improrrogable plazo de quince días á todos los dueños de fincas urbanas que no hayan hecho, según marca la ley municipal, la recogida de aguas hemos podido inquirir que son trescientos cincuenta los que faltan por cumplir la orden anterior y los cuales serán llevados de no cumplirla á la vía de apremio.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El sarampión.

No se han dado hoy platos, por los facultativos de la población, acusando nuevas invasiones.

—En Sebulcor se ha declarado esta enfermedad intensamente.

La marca.

Uno de estos días se pondrá el hierro al ganado bravo de las dehesas de don Miguel Gila, á cuyo acto estan invitadas muchas distinguidas personas de la capital y San Ildefonso.

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo con destino á Cádiz, al alumno de esta Academia de Artillería don Alfredo Lizaur.

Orden de la plaza

Presidente: señor Teniente coronel del Regimiento de Sitio don Octavio Moltó.

Provisores: cuarto Capitán del Regimiento de Sitio.

Visita de Hospital y vigilancia los cuerpos de la guarnición.

El General Gobernador militar.—Cabello.

Para cuaremas.

Las señoras que deseen lucir devocionarios, última novedad, vean los modelos de la renombrada casa

LA CONCEPCIÓN.

Plaza Mayor. 44.

Vacantes.

He aquí los destinos que pueden solicitar los sargentos, cabos y soldados con licencia absoluta según el periódico «Los Destinos civiles, en la provincia de Segovia.

—Celador de telégrafos con 750 pesetas, en la provincia de Segovia.

—Peón de carreteras provinciales con 620.

—Y peón correo municipal de Palazuelos á otros pueblos limítrofes.

Jornaleros.

Hoy se ha dado trabajo para la semana á 50 obreros de la Capital.

Toma de posesión.

A las diez de la mañana ha dado posesión, el Tribunal de derecho de esta Audiencia, al in-

teligente señor don Francisco Alonso Vázquez como Procurador de los Tribunales.

Confirmación.

El próximo lunes administrará el sacramento de la confirmación, nuestro ilustre Prelado, á todos los niños de la Capital en la Iglesia de San Miguel,

Cartas desconocidas.

Día 3.

Doña Agapita Madrid, Calle del Polo núm 2, Segovia.

Desconocida de los carteros.

Nuestra Información mercantil.

Segovia.

Trigo, á 44 y 44'50 reales las 94 libras.—Centeno, á 30 y 31 fanega.—Cebada á 26'50 y 27 idem.—Algarroba á 36 y 37 idem.

Harinas de cilindros.

Clase patente saco de 100 kilos, á 40 pesetas.—Idem 1.ª á 37 idem.—Idem 2.ª á 34 idem.

Harinas de piedras.

Clase 1.ª saco de 100 kilos á 37 pesetas.—Idem 2.ª á 34 idem.—Idem 3.ª á 30 idem.

Valladolid.

Como día festivo las entradas en los almacenes han escaseado, vendiéndose el trigo á los precios ordinarios, esto es de 44'50 á 45 reales.

Árvalo.

Ha mejorado notablemente la temperatura. Entrada 400 fanegas cotizándose á 44'50 reales; los demás granos continúan vendiéndose á los mismos precios.

Peñafiel.

Han salido dos wagones para Barcelona, siendo la entrada de 200 fanegas que han alcanzado el precio ordinario de 44'50 á 45.

Medina del Campo.

Escasísimas han sido las entradas de hoy; el trigo se ha cotizado á lo mismos precios anteriores.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

San Lucto Papa. San Cayo. San Adrian Mártir. Santos Arquelao, Cirilo y Pócio Mártires.

SAN CASIMIRO CONFESOR.

Hoy ofrece la santa Iglesia á nuestra veneración en la persona de Casimiro, hijo de Casimiro, Rey de Polonia, y de Isabela de Austria, el ejemplo más sublime de pureza, la penitencia más austera en el centro de los regalos y comodidades, y la devoción más diligente y esmerada en medio de las disipaciones de una corte. Dormía nuestro Santo joven en tierra al pie de una blanda cama; affligía su delicado cuerpo con ásperos cilicios y rigurosas disciplinas, ayunaba casi todos los días con rigor, y su continua meditación era la Pasión de Jesucristo. Llegó á enfermarse gravemente, y los médicos fueron de parecer que Casimiro para mejorarse contrajera matrimonio; pero el Santo, resuelto á morir virgen, prefirió la muerte á su salud, á la misma vida. Frecuentaba los santos sacramentos, y su caridad con los pobres era extremada.

AGRIDULCES

Un paleta recién llegado á Madrid entra en casa de un óptico y dice:

—Deme usted unos lentes para leer. El óptico le presenta todos los números y ninguno le sirve.

En vista de esto le dice: —¿Pero sabe usted leer? El paleta contesta:

—Pero hombre, si yo supiese leer ¿para qué necesitaba lentes?

Un abonado de la calle de Larios se pasea á cuerpo gentil por la acera en una cruda noche de invierno, y al verle un amigo le dice admirado.

—Pero hombre, ¿no tienes frío? —Lo que no tengo es capa.

(RESERVADO PARA SEÑORAS.)

(VERSO LIBRE.)

Antonio Ruiz ofrece á ustedes

Nota de precios de

Todos los chocolates;

O los que engordan (según M. López)

No equivocarse

Y buscar siempre estas marcas,

O no lo saben tomar ni distinguir:

R.ª PP. Benedictinos y Trapenses.

Unión Colonial, acreditadísima.

Y también la Española y la España.

¿Sabeis lo que bus digo? Pues que no

los hay mejores, ni más baratos que

los que vende el de las letras del márgen.

MELITÓN MARTÍN, 7 Y 9

Comprese, hágase y... engordará usted.

Conferencia telefónica

SEIS TARDE.

Las sesiones de Cortes.—Asuntos de Segovia.

En el Congreso el Marqués de Cañada Honda se dirige al Ministro de Gracia y Justicia, preguntando las circunstancias que se han tenido en cuenta para nombrar médico auxiliar de la Administración de Justicia al que ocupaba en la terna el último lugar, posponiéndolo al primero á pesar de los informes remitidos por las autoridades judiciales.

Dice, además, al ministro, que si ha estudiado bien el expediente antes de hacer el nombramiento. Contesta el señor Teverga que, si bien es cierto lo manifestado por el diputado por Segovia, también el médico nombrado tenía meritos para serlo y que, de todos modos, se informará con detención de la resultancia del expediente.

Rusiñol se ocupa de la cuestión obrera en Barcelona y Robert pregunta si se han de conceder exámenes, en Mayo á los estudiantes; contestando á este último punto Romanones que se estudiará el asunto.

Se entra la discusión del proyecto de circulación fiduciaria; y á preguntas de un señor diputado, Almodovar dice que el gobierno se ocupa de adoptar medidas para que los inmuebles, en Cuba, pertenecientes á españoles no sean de peor condición que los de extranjeros.

En el Senado no ha tenido la sesión interés.

París.—Motín de obreros.

En la «Bolsa obrera», de París se han reunido los trabajadores pronunciando violentos discursos contra la política, á la que, digeron, era preciso atacar con el plomo. Después salieron á la calle y atacaron á los guardias hiriendo á nueve y produciendo un motín de consideración.

La guerra Anglo-boer.—Los cambios.

Telegrafían de Londres que además de las bajas sufridas por los ingleses en el último combate en el Africa del Sur, han de contarse cinco oficiales muertos y varios heridos, veinticinco soldados muertos, también, y más de doscientos desaparecidos que, se supone, están prisioneros.

—Sehan cotizado los francos á 37'95, las libras á 39'39 y el interior á 42'40.

—Rosón—

En confianza.

Dime, Ernesto, ¿cómo es que á La Moderna, sastrería de Badillo, nunca le falta trabajo?

¿Será porque se halla instalada en sitio tan céntrico como es la Plaza Mayor, número 2, tocando á la casa del Ayuntamiento?

—No, hombre, no. Al industrial que vale, se le busca hasta en Negrodo. Es únicamente porque La Moderna viene justificando su título en el servicio, corte y confección.

—¡Ah! ¡Ah! ¡Ah!.....

—¡Oh! ¡Oh! ¡Oh!..... digo yo. Si no fueras romo de ingenio, te hubieras evitado la lección.

Pérdida

de una vaca de nueve á diez años, con collar y esquilon, enzarcellada de las dos orejas, un poco cornilanter, ésta ensillada y corta, pelo retinto oscuro, con la capa un poco coneja, en la nalga izquierda un bulto, y un hierro en la llana derecha, se ha extraviado del inmediato pueblo de Madrona en la noche del día 26 de Febrero, siendo propiedad de Isidro Ayuso.

Se ruega que de su hallazgo se dé oportuna cuenta al señor Alcalde del inmediato pueblo.

Segovia.—Imprenta de F. Santiuste.

SECCION DE ANUNCIOS

¡INCREDIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates) con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. Gran premio en la Exposición de París.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes **Alaska** de los legítimos.

	Pesetas		Pesetas
Anillo para caballero, oro y brillante.	50	Pendientes (par) para señorita, oro y brillante.	25
Idem para id. (brillante muy grueso).	100	Idem para señora idem id.	50
Alfiler idem id.	25	Idem para id. (brillantes gruesos).	100
Alfiler idem id. id. (brillante muy grueso).	50	Idem para niña (verdadero regalo).	25
Anillo para señora ó señorita idem id.	25		

Se envían franco de todo gasto por correo en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarados. Envíese la medida de los anillos tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos: ni se conceden representaciones; ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devuelve inmediatamente su importe. Los pedidos se despachan en el mismo día en que se reciben. Toda joya va en su correspondiente estuche de última novedad.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes **Aus; Alaska**
G. A. Buyas, Corso Romana, 18, Milán (Italia.)

PEDRO DOMEQ

Cosechero, Almacenista y Extractor de vinos
Jerez de la Frontera
(CASA FUNDADA EN 1730)
 Autorizada para el uso de las armas reales por Real orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO
COGNAC, FINE CHAMPAGNE
MARCAS: Una, Dos y Tres cepas y Extra

PEDID ESPECIALMENTE

Cognac de **PEDRO DOMEQ**

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas **UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR**, con su escudo de armas.

EL EXQUISITO
Ron Africana
 DE VENTA
 EN CASA DE DON FELIPE OCHOA
Juan Bravo, 5
COGNAC SERRANO
 DE VENTA
 EN CASA DE DON JUAN MARGARETO
Real del Carmen, 6
 Pedid estos artículos en los cafés y establecimientos de bebidas.

ULTRAMARINOS
 DE
ANTONIO RUIZ
Melitón Martín, números 5, 7 y 9
SEGOVIA
 En este nuevo establecimiento encontrará el público en general un completísimo surtido en todo lo concerniente al ramo á que se dedica. Garantiza una inmejorable calidad en todos los artículos, su exacto peso y notable economía en los precios.
Melitón Martín, 5, 7 y 9.—SEGOVIA

PERFECTO RIVAS

VIDRIERO Y FONTANERO
San Justo, núm. 3.—SEGOVIA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela que, en esta acreditada casa, encontrarán toda clase de canalones y bajadas á precios sumamente económicos. Dicha casa se encarga de toda clase de instalaciones de agua con tubo de plomo ó hierro, á precios igualmente económicos. Composturas y cristales. Se componen é instalan toda clase de bombas.

¡NO CONFUNDIRSE!

San Justo, 3, (frente á la Iglesia.)

La Española

Gran zapatería y almacén de calzado

DEL
SUCESOR DE ALBEROLA

8.—Isabel la Católica, 8.—SEGOVIA.

Por insuficiencia de local, y para dar cabida á los grandes pedidos que para la próxima temporada tiene hechos á las principales fábricas de España, el dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento del público que á partir del día 1.º de Marzo y hasta el 20 del mismo, se propone realizar varias clases de calzados á precios sumamente baratísimos como podrán apreciar todos los que durante esta fecha visiten la casa.

Los precios en los calzados que se realizarán á precios ventajosísimos serán fijos y estarán marcados en los mismos, para mayor confianza del público.

¡Aprovechar la ocasión solo por 20 días!

LA ESPAÑOLA

8.—Isabel la Católica, 8.

IMPRENTA Y LIBRERÍA

DE F. SANTIUSTE

Grabador Espinosa, 1, é Isabel la Católica, 5.—SEGOVIA

En este antiguo y acreditado establecimiento, se halla de venta toda clase de menaje para escuelas, impresos para Ayuntamientos, Juzgados municipales y demás dependencias del Estado. Se hacen toda clase de impresos, esquelas de defunción, tarjetas, facturas, membretes y prospectos, todo á precios convencionales.

Esta casa también se encarga de las encuadernaciones y sellos de cauchuct.

ANUNCIOS ECONOMICO-TELEGRÁFICOS

INDUDABLE ES QUE

VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo.

AZÚCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

Embutidos exquisitos de Salamanca á 4 pesetas 50 céntimos kilo.

25.—**JOSÉ ZORRILLA.**—25.

LORENZO VALLÉS se arruina seguramente; primero porque dá de comer en su establecimiento por poco dinero, cosas muy buenas; segundo, porque vende el vino superior blanco, á 0'30, 0'50 y una peseta cuartillo; tercero, porque el vino de Arda que en todas partes se vende á precios muy altos, él lo vende á 26 reales la arroba y á 0'20 cuartillo. También lo tiene superior á 0'25.

REOYO, 19.

DUQUE.—Platero.—Isabel la Católica, número 9.—Fiel contraste de la provincia. Reforma y construye todos los objetos de oro y plata, por delicados que sean. Esta casa no tiene nada de bisutería falsa.

FOTÓGRAFO. El arte y la perfección en la fotografía, son el distintivo de la casa **MOYA**, Plaza Mayor, Fonda de la Burgalesa. Completa colección de vistas y monumentos de Segovia.

VIDA ESTOMACAL DE SACRISTAN

Cura radicalmente todas las enfermedades del estómago.
 3, PLAZA MAYOR, 3

DIÁLOGO.

Tiene V. Luisa, unos ojos, una boca y unos dientes que no creo que haya puesto Dios en ninguna otra belleza, semejante.

—Muchas gracias Arturo.

—¡Que esmalte, que igualdad y qué...! En fin, ¡ya sabe Dios lo que se hace!

—(Ella aparte.) Quien lo sabe es el dentista Gallego que me los hizo el año pasado.

CORPUS, 8.